

# 八旬老人深山漫步失联 被找到时已爬山7公里

**本报讯** 日前，一位八旬老人出门散步未归，家人报警求助，民警、救援队、护林员、民兵、热心群众等组成救援组，经过两天一夜的搜寻，终于在乌龙山半山腰找到了精神状态良好的老人。

5月9日上午11时，梅城派出所接到群众报警求助，称家中老人早上七八点独自离家未归，四周均无踪迹。经了解，老人已有88岁高龄，每天早上都要出门散步一两个小时，锻炼身体。当天早上，老人和往常一样出门遛弯，家里的保姆就不曾在意，但快到午饭时间了，依旧不见老人的踪影。老人有点轻微痴呆，时常忘记家门，家人赶紧拿出手机查手表定位，不料老人的定位手表竟然落在家中。

接到报警后，梅城派出所立即组建临时指挥部进行现场统筹，组织派出所、巡特警大队等6批次40余人次警力，联合新安山地救援队、护林员、民兵、热心群众组成综合救援组，前往事发区域开展搜索。然而，无论是视频监控还是无人机搜寻，都毫无踪迹，老人的家地处山

间村舍内，田间地头小路众多，搜救一下子失去了方向。尽管如此，搜救队伍依旧没有放弃，沿着可能的方向，不放过任何一条小路，一条条山路仔细搜寻，并利用热成像无人机对该区域进行热源追踪，为搜救队员提供实时信息。一直到第二日凌晨2点，所有照明及救援设备电力耗尽，搜救人员才稍作休整。

据了解，这位老人也算是派出所的老熟人，曾多次走失。2022年1月22日，老人只身上山，在山间小路上爬山4公里，救援队在凌晨3点找回在山间休息的老人。考虑到老人经常锻炼，体力较好，搜救组再次扩大救援范围。5月10日早上6点多，派出所再次组织15名警力，联合救援队、亲属近

50余人再次上山搜救。

功夫不负有心人，搜救人员终于在乌龙山半山腰的斜坡上找到走失老人，老人这次又刷新了“走失”距离，爬山近7公里。而且老人走的都是无人小路，年轻小伙子走走都要捏把汗，但老人被发现时精神状态良好。随后，现场警力联动120，将老人送交给家属照顾。

(记者 李胜炜  
通讯员 谢苗苗)



## 为弃婴办理户口解决上学难 暖心服务获群众点赞

**本报讯** 目前，一位群众将一面锦旗送到市行政服务中心寿昌分中心，专程感谢公安窗口民警为其女儿办理了户口

登记，解决了上学难的问题。

据了解，2019年某日凌晨，寿昌镇大塘边村村民方先生在自家门口捡到一名被遗弃的女婴。如今小女孩已经四岁，到了上幼儿园的年龄，但户口一直没落实。今年3月，方先生向寿昌派出所报警求助，希望帮助解决小女孩的户口申报问题。公安窗口根据去年省民政厅、公安

厅联合出台的《关于进一步做好弃婴相关工作的通知》精神，本着“民有所盼，警有所为”的宗旨，协助方先生收集申报资料、DNA检验、司法鉴定等相关工作，并顺利为小女孩办理了户口申报。

近年来，市行政服务中心寿昌分中心扎实开展“我为群众办实事”活动，想群众之所想，急群众之所急，用实际行动暖民心，真正做到贴近群众、服务群众。下一步，寿昌分中心将进一步提升服务水平，为群众提供便捷服务，让群众暖在心头、满意而归。

(通讯员 黄建平 陈丽雅)



车上掉落三百斤铁块

交通执法队员迅速处置



**本报讯** 近日，市交通运输行政执法队新安江中队在巡查时消除了一起因铁块掉落引发的安全隐患，及时使路面恢复正常。

当天下午，新安江中队的执法人员巡查至320国道新安江工业园区红绿灯处时，发现十字路口有一块“铁疙瘩”挡在路中间，粗略估计有300斤重。

该路段车流量大，掉落的铁块存在极大的安全隐患。执法人员立即开启警灯停车，三名队员下车搬移，锋利的铁块还划破了一名队员的手，执法人员顾不得流血疼痛，合力将铁块拖移到安全地带。

事后，根据查询附近视频监控发现，当天14时35分，一辆满载废铁的江西籍半挂车从新安江工业园区驶向320国道衢州方向，因装载过满且未遮盖捆绑，转弯距离过大导致车上铁块掉落。经进一步排查，交通执法队员找到装运废铁的源头企业，并告知企业负责人，要求落实好企业源头管理责任。

企业负责人看了现场视频后，握住执法队员手说：“幸好你们发现及时、处置迅速，万一车辆撞上发生事故，后果不堪设想，太感谢你们了。”并表示今后会加强管理，运输车辆必须规范装载，检查确保安全后方可驶出公司，避免发生类似情况。

《公路安全保护条例》第四十三条规定，车辆应当规范装载，装载物不得触地拖行。车辆装载物易掉落、遗撒或者飘散的，应当采取厢式密闭等有效防护措施方可上公路行驶。

交通部门提醒：驾驶车辆上道路行驶前，一定要做好车辆的安全状况全面检查，货车司机需要做好货物固定以及篷布覆盖等检查工作，避免货物掉落后造成安全隐患。

(通讯员 邹宗成)

## 建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

建功立德



打造美丽环境 培育美丽经济  
建设美德家园 塑造美丽人文